CALCULS INTEGRALES : Exercices d’applications

PROF: ATMANI NAJIB

2BAC SM

TD: CALCULS INTEGRALES

Exercice1 :Calculer les intégrales suivantes :

1) 1=['3edr 2) 3= (2x+3)d

3) K:f%dt 4) L= *cos(20)d0

Exercice2 :Calculer les intégrales suivantes :

N1, = IOZ(Zx—l)dx 2) 1, :'[jl(x“ —4x° +2)dx

3) I, :fxizdx a1, =" et

eln? x

5) I, = _[Omte‘tzdt 6) o=, —

In2
7 I7:j e” +1

0

dx 8) I, —L‘n"jg +2de

eln x
—dx

9) I, = j 10) |, - rﬁdx

2X +3x-4
1 z
12) I, = [ Vox+lde 12) 1, = [z cos xsin® xdx

T

3 i 14) I, =j()5(2—c053x)dx

_ 4)5

2
130, = 'L (3x

15) 1, = J'fcosz xdx  16) |, = Ll{(;+LJdX

x+1)2 2x+1

17) 1, = [ 18) I, = [ (x~1)e* " dx

19) I, = j(;

z 2
i) dx 20) I, :JO“(tan x)” dx

9
e8x” —4x+2
21) Iy = jl —

Exercice3 : Calculer les intégrales suivantes :

1) 1 :.[03|x—]4dx 2) J :J'_Oz‘x(x+1)‘dx

/2 T
Exercice4 : on pose: | :IO4 cos® xdx et J :J’O“sin2 xdx
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Calculer 1 +J et 1 -J eten déduire | et J
Exercice5 : Calculer les intégrales suivantes :

L 1

! (x2 — 4x)2

3) 1 :J'Oz‘x2 —x—Z‘dx

2—e*|dx

Exercice 6: Calculer I' intégrale suivante :
1
| = dx
IO X’ -4

Exercice7 :on pose :

T
| = IOZ cos* xdx

1)montrer que : cos’ x = %(cos 4x +4c0s2x +3)

vxeR (linéarisation de cos* x)
2)en déduire I intégrale |
Exercice8 :d’application Soitf: x »e™*

Définie sur R.
Pour tout réel a>1, on s’intéresse a l'intégrale

F(a):j1 f (x)dx

1)Démontrer que pour tout réel x >1 :
0< f(x)<e™

2) En déduire que pour tout réel a>1:

0<F(a)<e™.

Exercice9 :Montrer que : 1 <l= le—dx < 1
6 01+X 3
Exercice10 :soit la suite numérique (u,, )définie
11
par: u, = ——dx VneN
01+ X

1)Montrer que (u, )est croissante

2) Montrer que : %s u, <1 VneN

=




Exercicell :soit la suite numérique (u,)

nx

e 1 e

definie par : un:j ~dx VvneN
°l+e

1)Montrer que :

VneN vxe[0;1] : € ¢ xge—
1+e 1l+e 2

o . . (u
2) En déduire: limu, et lim (—;J
nN—+w n—+o0 e
Exercice12 :Calculer les intégrales suivantes :

Lot 2)B—fg1ﬁ;x
1+t2 Sy

3)C= I:2xxlx2+1dx

Exercice13 :Calculer I intégrale suivante :

Vi ) In2 M
1)1 :jo xsin xdx 2) J :J'O xe*dx

1)A:ﬁ

3) K :Le In xdx

Exercice14 : En utilisant une intégration par
partie calculer :

3
lnzz:dgj
2

2=l 3=

1
1)1 = .[O ze?®dz

3) K = I;x&dx 4) L :jo;rzz sin zdz

5 M = jle(xlnx)da: 6) N = Ilecos(lnx)dx

Exercice15 : En utilisant une intégration par
1
0

K :.[Olln(1+\/;)dx

partie calculer : J :J' (x—1)e*dx

N:J'Z X dx

M :L X(1-1Inx)dx S o x

T

R = foln xdx Q= JE 22 cos zdz

Exercicel6: On pose : |, =.[01\/x+3dx

vneN" | :Iolx”\/x+3dx
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1- a) Calculer |,
b) Calculer I, en utilisant une I.P.P

2- Montrer que la suite (In)n est décroissante.

3- a) En utilisant un encadrement adéquat,

V3
montrer que : —=< | <—
n+

b) En déduire la limite de la suite (I,)

Exercice17 : En utilisant une intégration par
changement de variable.
Calculer les intégrales suivantes :

3 dt
DI, = ——— onpose x=At
) ok O°

n 3x 2x X
2) Izzjgz%dx onpose t=e*

dt onpose x=Int

e 1
3 =, ——
)3-Lumnm
4) IA:J'OZIn(1+tanx)dx on pose x=%—t

Exercice18 : (O;T;]) repére orthonormé avec

M = 2cm et Soit f définit par : f (x) =x’

1)tracer Cr la courbe représentative de f
2) calculer S la surface du domaine limité par :
Cf, l'axe des abscisses et les droites : x = 1
etx=2
Exercice19 : (0;i; ]) repére orthogonale avec
@‘ =2cm et HJH =3cm

oit f définit par : f (x)=x*—2x
1)tracer Cf la courbe représentative de f
2) calculer S la surface du domaine limité par :
Cf, 'axe des abscisses et les droites :
x=1let x=3

Exercice20 :(o;T; ]) repere orthonormé avec

W‘:Zcm et soit f définitpar: f(x)=1-¢"

Calculer S la surface du domaine limité par : Cf,
I'axe des abscisses et les droites :
x=In2et x=1In4

N




Exercice21 : (o;?;]) orthonormé avec”fH: 2cm

Soit f et g deux fonctions tels que:

2¢e*
e’ +1

f(x)=

+e et g(x)=e"

calculer en ¢cm’S la surface du domaine limité par

:(Cf);

Exercice22 : (o;T;]) repére orthonormé avec

(Cg) et les droites x=0et x=In2

”THzO.Scm et Soit f définit par: f (x)=x2—8x+12
et (D)la tangente & la courbe (C, )au point

A(3; (3))
Calculer A la surface du domaine limité par :

(C,) etles droites : (D) et x=1et x=¢

Exercice 23: (o;T; ]) repére orthonormé avec

X
Calculer A la surface du domaine limité par :

Cretlesdroites: y=x-1 et x=1et x=¢e

Exercice24 : (o;T;]) repére orthonormé

Soit f et g deux fonctions tels que: f (x)=e\& et
g(x)= Jxe¥* cCalculer A la surface du domaine

limité par : (C, ) ; (C,) et les droites x=0et x=1
Exercice25 : Soit la fonction f définie sur R par :

f(x)= xeXX+X+1

e’ +1
1) Déterminer la fonction dérivée de la fonction f
et vérifier qu’elle est strictement croissante.
2) Déterminer la surface S1 du domaine limité par
'axe (Ox) ; la courbe Cy et les droites:
x=0etx=1.
3) Déterminer la surface S2 du domaine limité par
la droite (A) y = x ; la courbe Cr et les droites:
x=0etx=1.
Exercice26 :(0;7;]; R) orthonormé avec‘ﬁ” =2cm

Soit la fonction £ définie sur R* par: f (x)=+/x
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Déterminer en cm®le volume du solide engendré

par La rotation de la courbe Cr au tour de I'axe des
abscissesentrea=0 etb =4

Exercice27 :(O;T;]; R) orthonormé avecm - %cm

Soit la fonction f définie sur R par :
f(x)= ,/x(ex ~1) et (C) la courbe de f

Déterminer en cm®le volume du solide engendré
par La rotation de la courbe Cr au tour de I'axe des

abscisses dans l'intervalle [0;1]

Exercice28: (O;T;];R) orthonormé avec‘ﬁ” =2cm
Soit la fonction f définie sur R par: f(x)=+Inx
et (C) la courbe de f

Déterminer en cm®le volume du solide engendré
par La rotation de la courbe Cr au tour de I'axe des

abscisses dans l'intervalle [1; e]

Exercice29: (O;T;];R) orthonormé avec‘ﬁ” =2cm
Soit la fonction f définit par :

f(x)=x+1-Inx et (C) la courbe de f

Déterminer en cm®le volume du solide engendré
par La rotation de la courbe Cr au tour de 'axe des

abscisses dans l'intervalle [1; e]

Exercice30:En utilisant les somme de Riemann

n
. n
calculer : lim > 7
n—>+o €= N° + k

Exercice31:
En utilisant les somme de Riemann calculer :

2n-1
2) lim 1

1) lim
) n—>+ookZ:r; n+k

L 1
n—>+oo; n+k

3) lim 1

“”“%Z:;‘ n? +kn

1w




Exercices 32 :
1)Calculer les limites des sommes suivantes :

n-1 n-1 k
S, =) —— et §, =
A T

2) a) Calculer en utilisant une intégration par

partie j:In (1+x* ) dx

b) En déduire la limite de la suite :
14" 1

u, = _H(n2+ k2)n
(g ey

(Introduire In dans I'expression de u,)

Exercice33: Déterminer la fonction primitive de la

fonction Inx qui s’annule en e.
Exercice34: étudier la dérivabilité de la fonction

In x 2
F définit par : F(x) = ,[3 e dt sur R™ et

X

calculer F'(x) VxeR™

Exercice35: soit la fonction F définit par :
Foy= [ VIrtdt vxe[-L+
1)Etudier la dérivabilité de la fonction F

et calculer F'(x) Vxe[-1+o

2) calculer F(x) sans intégrale
Exercice36: étudier les variations de la fonction

F définie sur R par: F(x) = on e’ (t2—4)dt

Exercice37: soit h la fonction définie sur :

1
}_%;%{paf: h(x) = (1+2x)x si X0

et h(0) =¢?

1)Montrer que h est Continue sur }_1;%{ eten
2

déduire que :

H:ix— j:h(t)dt est dérivable sur}_l;w{
2

1 px
2)calculer : lim -~ jo h(t)dt
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Exercice38:Soit la fonction f définie sur ]1, +«[
1

par (vt €10, +=[ ) (f(t) = €™
1) Etudier les variations de f sur |1, + [.
2) Considérons la fonction définie sur ]1, + [

par: F(x) = [ f (t)dt
a) Montrer que (Vx €]1, += [) :

(f(x +1) < F(x) = f(x))
b) En déduire lim F(x)

X—>—+00

3) a) Montrer que (vt €]0, +=[)(e' >t+1)
b) En déduire que : (Vvx>1): In

Fx)-12 j”lidt

x Int

4)a) Montrer que : (Vt €]0, +[)(Int <t - 1)

b) En déduire que (vx > 1)(F(x) - 1 = |n(ilj

c) En déduire lim F(x)
x—>1"

5) Montrer que F est dérivable sur ]1, + [
et calculer F'(x) pour x > 1

6) Dresser le tableau de variation de la
Fonction F

7) Construire la courbe CF.

C’est en forgeant que I'on devient forgeron
Dit un proverbe.

C’est en s’entrainant régulierement aux calculs et

exercices

Que l'on devient un mathématicien

I~






